Тест по анатомии по теме «Опорно-двигательная система»
Вариант: I
I.Задание с выбором одного верного ответа (обведите кружком номер правильного ответа)
1. Какая из перечисленных костей черепа являются парной:

     а) лобная                                                                     в) затылочная

     б) теменная
                                            г) нижняя челюсть

2. Какая кость черепа защищает зрительную зону коры головного мозга?

     а) лобная
                                            в) затылочная 

     б) височная
                                            г) теменная

3. Какие кости скелета соединены подвижно?

     а) тазовые кости
                                            в) кости фаланга пальцев

     б) ребра грудной клетки
                                            г) кости мозгового отдела черепа
4. Какие вещества  придают костям твердость?

     а) белки
                                            в) жиры
     б) соли кальция и фосфора                                        г) углеводы
5. Ключица входит в состав 

     а) пояса верхней конечности
                                в) свободной верхней конечности
     б) свободной нижней конечности                            г) пояса нижней конечности

6. Неподвижно соединены между собой

     а) плечевая и локтевая кости
                                в) бедренная и большая берцовая кости

     б) теменная и височная кости
                                г) грудина и ребра

7. Рост костей в толщину происходит благодаря делению клеток расположенных в области 

     а) желтого костного мозга
                                в) компактного вещества кости
     б) надкостницы
                                             г) губчатого вещества кости

8. Полуподвижное соединение костей можно наблюдать у

     а) плечевой и локтевой кости                                   в) бедренной и большеберцовой кости

     б) теменной и височной кости
                                г) грудины и ребер

9. Гиподинамия – это результат: 
     а) малоподвижного образа жизни
                    в) физического перенапряжения
     б) очень подвижного образа жизни                          г) интенсивных тренировок      
10. Супинаторы используются при:

     а) плоскостопии
                                            в) растяжении связок

     б) искривлениях позвоночника
 г) переломах
II.Выберите из предложенных суждений правильные (обведите кружком номера верных суждений)
1.Костный шов – вид неподвижного соединения костей.
2.Правильная осанка не возникает сама по себе, её необходимо формировать с раннего детства.
3.Скелеты мышцы состоят из гладкой мышечной ткани.

4. Кости растут в длину благодаря надкостнице.

5. Лобная кость относится к лицевому отделу черепа.

6. Позвонки позвоночника соединены между собой полуподвижно.

7. Неорганические вещества придают костям упругость.

8. К грудине не прикрепляются две пары ребер.
9. Предплечье состоит из локтевой и лучевой костей.
10.Вся мышца снаружи покрыта соединительнотканной оболочкой-фасцией.

III.Установите соответствие (из перечня веществ 1-10 выберите и зашифруйте правильные ответы на вопросы I-X)
1. минеральные вещества        5. трубчатое строение                        9.  надкостница
2. органические вещества        6. подвижное соединение                 10. вода
3. кость без полости                 7. полуподвижное соединение                         
4. губчатое строение                8. неподвижное соединение
I.   Особенности строения плоских костей                        VI.   Растущий слой кости.
II.  Особенности строения длинных костей                      VII.  Придают кости твердость                                      
III. Способ соединения костей черепной коробки           VIII. Придают кости упругость
IV. Способ соединения позвонков                                      IX.   Растворяются в кислоте.
V.  Способ соединения костей в суставе                             X.    Сгорают в огне.
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IV. Допишите в предложения соответствующие слова или определения:

1. Полное или частичное нарушение целостности кости называют _________________________
2.  Подвижное соединение костей – это _______________________
3. Стойкое смещение суставных костей, при котором головка одной кости выходит из суставной 
     ямки   другой, называют ___________________________
4. Основу скелета туловища составляет  _______________________________
5.  Мышцы, действующие в одном направлении называются _______________________________
Тест по анатомии по теме «Опорно-двигательная система»
Вариант: II
I.Задание с выбором одного верного ответа (обведите кружком номер правильного ответа)
1. К мозговой части черепа относятся:

а) нижнечелюстная, скуловые и височные кости                 в) теменные, скуловые и височные кости

б) верхнечелюстная, скуловые и височные кости                г) лобная, теменные и затылочная кости             

 2. В состав грудной клетки не входят: 
а) грудина                                                                                  в) ключица
б) ребра                                                                                      г) мечевидный отросток
3. Кость черепа, у которой есть пара - это

а) нижнечелюстная                                                                  в) затылочная
б) лобная                                                                                    г) теменная
4. У водителя автомобиля наибольшую нагрузку испытывают:

а) суставы нижних конечностей                                             в) межпозвоночные диски
      б) плечевые суставы                                                                 г) стопы ног
5. Функцию питания и роста кости в толщину выполняет:

а) губчатое вещество                                                                в) надкостница
б) желтый костный мозг                                                           г) красный костный мозг
6. Полностью процесс окостенения скелета заканчивается:

а) к 15 годам                                                                              в) к 30 годам
б) к 10 годам                                                                              г) к 25 годам
7. Первая помощь при растяжении заключается:

а) в охлаждении сустава и наложении тугой повязки          в) наложение гипсовой повязки
б) наложение повязкой с шиной и обеспечение покоя         г) госпитализация больного
8. Лопатка входит в состав 

     а) пояса верхней конечности
                                               в) свободной верхней конечности
     б) свободной нижней конечности                                            г) пояса нижней конечности
9. Для возникновения мышечного сокращения необходим:

а) магний                                                                                   в) кальций
б) калий                                                                                      г) железо
10. Какие вещества  придают костям твердость?

     а) белки
                                                           в) углеводы
     б) соли кальция и фосфора                                                       г) жиры

II.Выберите из предложенных суждений правильные (обведите кружком номера верных суждений)
1. Костная ткань состоит из живых клеток и межклеточного твердого вещества.

2. Хрящи образованы эпителиальной тканью.

3. Клетки гладкой и поперечно-полосатой мышечной ткани имеют одинаковое строение.

4. Череп человека неподвижно соединен с позвоночником.

5. Все кости скелета соединены при помощи суставов.

6. С возрастом соотношение минеральных и органических веществ в костях почти не меняются.

7. Кости лицевого отдела черепа формируются раньше, чем мозгового.

8. Все кости покрыты плотной сросшейся с ними оболочкой – надкостницей.

9. Стопа образована костями предплюсны, плюсны и фаланг пальцев.

10. Костная ткань – это разновидность эпителиальной ткани.

III. Установите соответствие (из перечня костей 1-10 выберите и зашифруйте правильные ответы на вопросы I-X)

1. кости стопы                4. лобная кость    7. ребра                    10. бедренная кость
2. кости голени               5. ключица          8. теменная кость      11. тазовые кости
3. кости предплечья        6. кость плеча      9. лопатка                 12. грудина

I.     Что относится к мозговому отделу черепа?

II.    Что относится к грудной клетке?

III.   Какие кости образуют плечевой пояс?
IV.   Какие кости образуют скелет свободной верхней конечности?
V.    Какие кости образуют пояс нижней конечности?

VI.   Какие кости образуют скелет свободной нижней конечности?
VII.  Какие кости образуют тазобедренный сустав?
VIII  Какие кости человека особенно развивались в связи с физическим трудом?

IX.   Какие кости самый широкие?
X.    Какие кости длинные трубчатые? 
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IV. Допишите в предложения соответствующие слова или определения:

1. Изменение стопы, при которых уплощается ее свод, называют _________________________
2. Привычное положение тела при стоянии или ходьбе называют _________________________
3. Плотную, сросшуюся с костью оболочку, обеспечивающую питание и рост кости в 

      толщину,    называют ________________________________

4.   Мышцы противоположного действия называют _____________________________________
     5.   Грудной отдел позвоночника, ребра и грудина образуют ______________________________
